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НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ, ЯК ФАКТОР ВПЛИВУ НА 

ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ 

Мішустіна В.С. 
Національний університет «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка 

Наше століття характерне тим, що екологічна ситуація на планеті з 
кожним роком ускладнюється, особливо гострою стала проблема негатив-
ного впливу забрудненого навколишнього середовища на здоров’я лю-
дини. Здоров’я людини багато в чому залежить від стану навколишнього 
природного середовища. Чиста вода, свіже повітря і родючий грунт – все 
це необхідно людям. [1]. Встановлено, що здоров'я людини на 20% зале-
жить від стану довкілля. Це означає, що у людей, котрі проживають в еко-
логічно чистій місцевості, здоров'я може бути кращим, ніж у людей, які 
живуть в екологічно забрудненій місцевості. Забруднення навколишнього 
середовища впливає на здоров’я людини різними шляхами і практично 
може впливати через всі сфери контакту людини із природою. Для людини 
несприятливими є забруднення будь-якого із компонентів навколишнього 
середовища. Уражені можуть бути різні системи і органи людського орга-
нізму. [2]. 

Забруднення навколишнього середовища негативно позначається 
на здоров’ї людини. Забруднене атмосферне повітря може стати джерелом 
проникнення в організм шкідливих речовин через органи дихання. Забру-
днена вода може містити хвороботворні мікроорганізми і небезпечні для 
здоров’я речовини. Забруднена грунт і грунтові води погіршують якість 
сільськогосподарських продуктів харчування. Людина здавна розглядає 
навколишнє природне середовище в основному як джерело сировинних 
запасів (ресурсів), необхідних для задоволення своїх потреб. При цьому 
велика частина узятих від природи ресурсів повертається в природу у ви-
гляді відходів. Основна частина цих відходів і забруднень утворюється в 
містах. У містах по залізних і шосейних дорогах безперервно перевозять 
вантажі та людей. Усі види транспорту сильно забруднюють атмосферу ви-
хлопними газами, що містять речовини, шкідливі для здоров’я людини. У 
кожному сучасному місті в результаті життєдіяльності людей утворюється 
багато промислових і побутових відходів.[2]. 

Негативний вплив факторів навколишнього середовища на організм 



людини може проявлятись у вигляді запалення, дистрофічних змін, алер-
гічного стану, порушення у розвитку плоду і пошкодження спадкового 
апарату клітини. 70-80% усіх випадків раку викликані дією хімічних кан-
церогенів. Вже тепер близько 4% новонароджених відрізняється генетич-
ними дефектами, які ведуть далі до виражених спадкових захворювань. 
[1]. 

Забруднення повітря. В одних випадках забруднення повітря обу-
мовлено газоподібними речовинами, в інших – присутністю зважених час-
ток. Газоподібні домішки включають різні сполуки вуглецю, азоту, сірки і 
вуглеводнів. Найбільш поширені тверді домішки – це частинки пилу і сажі. 
До основних джерел забруднення повітря відносяться підприємства пали-
вно-енергетичного комплексу, транспорт і промислові підприємства. [1] 

Забруднення вод. Основні забруднювачі природних вод – нафта і 
нафтопродукти, які надходять у воду в результаті природних виходів на-
фти в районах її залягання, нафтовидобутку, транспортування, переробки 
та використання в якості палива і промислової сировини. Забруднення во-
дного середовища відбувається при надходженні у водойми рідини, що сті-
кає з оброблених хімікатами сільськогосподарських і лісових земель, і при 
скиданні у водойми відходів підприємств. Все це погіршує санітарно-гігіє-
нічні показники якості води. [1]. 

Забруднення грунтів. Основними забруднювачами грунтів є метали 
та їх сполуки, радіоактивні елементи, а також добрива і пестициди (хімічні 
препарати, що застосовуються для боротьби з бур’янами). Відомо, що під 
впливом навколишнього середовища в організмі людини можуть відбува-
тися передаються у спадок зміни (мутації). Постійне погіршення навколи-
шнього середовища в кінцевому рахунку може привести до зниження за-
хисних властивостей організму, який перестане опиратися різним захво-
рюванням. Люди у всьому світі приймають певні заходи по зменшенню 
шкідливих промислових викидів у навколишнє природне середовище, але 
цього поки що недостатньо. [1]. 

Отже, кожна людина повинна сама почати піклуватися про своє до-
вкілля і своє здоров’я Турбота про довкілля починається з власного буди-
нку, вулиці, парку і т. д. Необхідно змінити своє споживацьке, агресивне 
ставлення до природи, замінити його турботою про збереження всього жи-
вого, брати участь в озелененні рідного міста чи населеного пункту. Коли 
кожна людина почне бережливіше відноситися до навколишнього середо-
вища,то усі помітять зміни і покращення стану особистого здоров’я. Поч-
ніть з себе!!! 
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